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ATFIVITA’ TSPETTIVA

] REG. GEN. N.

CONSIGLIO] 4 CAMPANIA
Gruppo consitiare “MoVimento 5 Stette”

Prot. n. 4 del 29.07.2019 Al Presidente della
Giunta regionale

Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: Nomina direttore Teatro Stabile dl Napoli

I sottoscritti consiglieri regionali, Valeria Ciarambino e Maria Muscarà, al
sensi dell’articolo 124 del Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolgono
formale interrogazione per la quale richiedono risposta scritta nei termini di legge,
sulla materia in oggetto

Premesso che:

a) L’Associazione Teatro Stabile della città di Napoli è un ente teatrale stabile
di produzione ad iniziativa pubblica senza scopo di lucro che si propone di
promuovere manifestazioni teatrali e culturali;

b) I soci fondatori e quelli ordinari sono enti pubblici tra cui la Regione
Campania e il Comune di Napoli;

c) I soci costituiscono l’Assemblea della Associazione cui lo Statuto
attribuisce, tra l’altro, la nomina e la revoca dei membri del Consiglio di
Amministrazione;

d) L’Associazione svolge funzìoni pubbliche e alla gestione della sua attività
provvedono i soci fondatori attraverso l’erogazione di contributi
annualmente determinati dall’assemblea dei soci;

e) Ai sensi dell’art. 16 dello Statuto il Consiglio di Amministrazione nomina il
direttore;

t) Ti Consiglio di Amministrazione dell’Associazione ha proceduto alla nomina
di un nuovo Direttore senza una previa manifestazione di pubblico
interesse ma con nomina diretta;

considerato che:
- la qualificazione di un ente come associazione non è di per sé sufficiente ad

escludere la natura di istituzione pubblica dell’ente stesso;
- Il teatro stabile, sebbene si presenti formalmente come ente privato

sottoposto a regole di diritto comune per quanto riguarda i rapporti di
organizzazione, costituisce Pubblica Amministrazione fCons. Stato n. 2326
del 1.06.2016), In quanto oltre ad essere inserito nell’elenco ISTAT delle
PPAA, l’aspetto gestionale e di attività dì detto ente risulta completamente
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avulso dalle regole e dagli schemi del diritto commerciale, così da
rappresentare un mero organo che si immedesima nel soggetto pubblico
che la partecipa;

- Nelle società a controllo pubblico, sebbene ai rapporti di lavoro si
applichino le stesse norme che si applicano al settore privato tart. 19 D.lgs
n. 175/2016), al reclutamento del personale, invece, si applicano i principi
previsti per l’accesso nelle pubbliche amministrazioni, ovvero, trasparenza,
pubblicità, imparzialità nonché i principi di cui all’art. 35 comma 3 dlgs n.
165/2001, che prevede, tra l’altro, una previa selezione pubblica.

Visto che:
- Gli altri Teatri Stabili d’Italia, per Il rinnovo dell’incarico di Direttore, hanno

indetto manifestazioni di pubblico interesse

Tutto ciò premesso e considerato si interroga la Giunta regionale per sapere:

- Come si giustifica la scelta del Consiglio di Amministrazione dell’
“Associazione Teatro Stabile della città di Napoli, chiaramente costituente
un soggetto pubblico, dl nominare il nuovo direttore senza una previa
manifestazione di interesse.

I Consiglieri

Vale


